

MAROKO – VISOKI ATLAS
Najviši vrh Severne Afrike: Jbel Toubkal (4.167)
23. maj – 29. maj 2025. godine

Kraljevski grad Marakeš, trekning u oazi oko Ouzoud vodopada – drugog po visini u Africi, berbersko selo Imlil, odlazak na Atlanski okean i obilazak Essauire, grada na UNESCO listi

23.5. (petak)

Polazak na akciju

Skup na aerodromu Nikola Tesla- Tačne satnice letova će biti objavljene naknadno

Transfer od aerodroma Menara u Marakešu do starog jezgra grada do našeg smeštaja (oko pola sata vožnje).
Odmor i slobodno vreme.

24.5. (subota)

Marakeš

Prepodne i rano popodne: slobodno vreme u Marakešu i razgledanje starog dela grada. Smešteni smo na pet minuta hoda od centralnog trga u starom delu grada u takozvanim Medinama. Angažovaću turističkog vodiča, ako bude bilo interesovanja za to. Opciono odlazak do botaničke bašte.

Popodne slobodno vreme i pakovanje i priprema za planinarski deo akcije. Pakovaćemo stvari koje su nam potrebne za tri dana boravka u planini. Sav višak stvari će ostati u Marakešu u hotelu. Odmor i slobodno vreme.



25.5. (nedelja)

Marakeš – Imlil – Planinarski dom Les Mouflons (3207 m)

Rano ustajanje i transfer autobusom, Marakeš - Imlil, berbersko selo u podnožju Visokog Atlasa. Do Imlila je potrebno oko 1,5 sat vožnje.

Na parkingu će nas čekati mule na koje ćemo natovariti deo stvari za boravak u domu. Jedna mula je dovoljna za prtljag 3-4 planinara. Priprema za pešačenje i polazak ka planinarskom domu Muflon. Dom se nalazi na visini od 3207 metara i potrebno je da tog dana savladamo visinsku razliku od oko 1400 metara. Staza je sa blagim usponom, duga je, ali nije previše naporna. Usput na stazi na nekoliko mesta možete da kupite sveže ceđenu narandžu i druge sokove. Dolazak u planinarski dom Muflon, smeštaj u grupnoj spavaoni sa krevetima na sprat, večera i odmor. U domu postoji nekoliko velikih prostorija za druženje.



26.5. (ponedeljak)

Jbel Toubkal (4.167 m)

Rano ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. Krećemo na uspon na najviši vrh severne Afrike, pre svitanja oko 5.30. Staza je stenovita i sa siparom na nekim delovima i ima zaostalih krpa snega od predhodne zime. Duga je

osam kilometara, sa oko 1050 m uspona i nije previše zahtevna, osim što na vas može nepovoljno uticati velika visina. Na stazi nema izvora vode, a dovoljno je poneti oko dve litre. Temperature na ovoj visini obično variraju od nula do deset stepeni u zavisnosti kakva je godina. Ako bude bilo potrebe, podelićemo se u dve grupe, sporiju i bržu. Cilj je da svi izađemo na vrh. Na vrhu se nalazi metalna piramida i pruža se lep pogled na okolne vrhove Atlasa i na nešto niži masiv Anti Atlas. Spust istom stazom i očekivani dolazak u planinarski dom oko 1 popodne. Pauza od sat vremena za kafu, čaj ...

Spust do sela Imlil gde će nas čekati naš šrevoz. Polazak za Marakeš oko 18:00 sati i odlazak u smeštaj u večernjim satima.



27.5. (utorak)

Essauira i Atlanski okean

Odlazak do Essauire na obali Atlanskog okeana. Usputne pauze za kafu i kod fabrike za preradu arganovog ulja. Grad je udaljen je oko 2.5 sata vožnje od Marakeša. Obilazak starog dela grada, tvrđave, bazara i pijace. Pored Marakeša, ovaj grad je idealan za kupovinu suvenira, tekstila, začina... Ovde se nalazi i puno malih ribljih restorana, gde možete na licu mesta da odaberete svežu ribu koju će vam spremiti na roštilju.

Kupanje u okeanu u popodnevним satima, ako vreme bude dozvoljavalo, pošto je čest jak vetar.

Povratak kasno popodne/predveče u Marakeš. Odlazak do smeštaja i slobodno vreme.

28.5. (sreda)

Ouzoud vodopadi - treking i kupanje

Odlazak do Ouzoud vodopada, lepe zelene oaze sa starim vodenicama, maslinjacima i nekoliko veoma visokih kaskada vodopada. Napravićemo kružni treking u trajanju od oko dva sata od vrha vodopada do podnožja klisure reke El Abid, gde se nalaze nekoliko spojenih jezeraca. Tu ćemo napraviti dužu pauzu za kupanje, a postoji i mogućnost vožnje splavom do ispod jednog od vodopada. Zatim ćemo se popeti nazad do vrha klanca do restorana gde ćemo organizovati ručak za sve koji žele.

Potrebno je oko 2.5 sati vožnje od Marakeša do Ouzoud vodopada.

Povratak kasno popodne u Marakeš. Odlazak do smeštaja i slobodno vreme.



29.5. (četvrtak)

Povratak sa akcije

Pakovanje i izlazak iz smeštaja oko podne. Ostavićemo prtljag i provesti još jedno slobodno popodne u Marakešu. Tačne satnice letova će se znati posle rezevacije avio karte. Povratak kući.

Oprema: oprema za visokogorske uspone, duboke cipele, slojevita garderoba, tanja i deblja jakna, štapovi (ko ih koristi), kapa, rukavice, čeona lampa, zaštita od sunca sa visokim faktorom, naočare za sunce, lična apoteka ...

Smeštaj: pet noćenja u srcu starog dela grada Marakeša u autentičnoj kući/hotelu u sobama sa 2, 3 i 4 i 5 kreveta i jedna noć u planinarskom domu Les Muflores. Smeštaj u Marakešu ima spratna kupatila i tuševе sa toplom vodom, u planinarskom domu postoji wc, tuš i povremeno ima tople vode.

Posteljину ima smeštaj u Marakešu, dok je za planinarski dom potrebno poneti posteljину ili tanku vreću za spavanje

Hrana: imamo plaćenu hranu za vreme boravka u planinarskom domu, jednu večeru i jedan doručak. U smeštaju u Marakešu imamo svakog jutra besplatnu kafu, čaj i ceđenu narandžu.

Fiksni deo cene: 350 evra + 5.000 dinara viza. Ako neko ima EU pasoš, ne plaća vizu.
+ **avio karta** (trenuta cena karte je oko 380 evra).

U cenu su uključeni: svi transferi i izleti u Maroku navedeni u planu (imaćemo tamo iznajmljena udobna vozila i vozače), smeštaj, učesničke majice...

Nije uključeno: putno osiguranje, iznajmljivanje konja za nošenje stvari (ugovaraćemo na licu mesta).

Vodič: Đulija Jarić, PSK Železničar, Vršac
060 098 3118, djulijajaric@gmail.com

Maroko je država u severozapadnoj Africi u regiji poznatoj kao Magreb, na obali Atlantskog okeana i Sredozemnog mora. Graniči na severu sa španskim eksklavama Ceuta i Melilla, na istoku i jugoistoku s Alžirom, te na jugu s teritorijem Zapadne Sahare koja je trenutno pod marokanskom kontrolom. Arapsko ime zemlje, "Al-Mamlakâ l-Mağribīyâ", znači "Zapadna kraljevina". Glavni jezici stanovništva su arapski odnosno njegov lokalni dijalekt koji se značajno razlikuje od standardnog jezika, te dijalekti berberskog kojima se govori uglavnom u planinskim područjima. Stanovništvo Maroka je mešavina mnogih naroda, od starosedelaca Berbera preko doseljenika iz severne i supsaharske Afrike do izbeglica s Iberskog poluostrva. Državna religija je islam kojem pripadaju gotovo svi stanovnici, a službeni jezici arapski i berberski.

Marakeš je grad u podnožju planina Atlas u jugozapadnom Maroku. Poznat je po nadimcima „crveni grad“ (al hamra) i „biser juga“. Uz Fes, Meknes i Rabat, ubraja se u 4 „kraljevska grada“ Maroka. Grad ima 1.036.500 stanovnika i po tome je četvrti grad zemlje. Glavni je grad regiona Marakeš-Tensift-El Hauz. Marakeš je reč iz jezika Berbera i znači „Božja zemlja“. Grad je osnovao Jusuf Ibn Tahfin, prvi kralj dinastije Almoravida, 1062. Stari deo grada Marakeš (medina) je od 1985. na UNESCO listi Svetske baštine. Glavne atrakcije u Marakešu su istorijski trg Ďema el Fna, džamija Kutubija iz 1162. i više vrtova (Agdal, Menara, botanički vrt Mažorel).

Atlas je planinski masiv u Severnoj Africi, koji se proteže se uz obale Atlantskog okeana i Sredozemnog mora u dužini od 2.500 km, preko država Maroko, Alžir i Tunis. Najviši vrh Atlasa - Džabal Tubkal u severozapadnom Maroku i visok je 4.167 metara. Atlas razdvaja Mediteran i atlansko primorje od Saharske pustinje. Po gorama Atlasa žive uglavnom narod Berberi.

Imlil je malo naselje na visokim planinskim planinama Maroka. Nalazi se na 1.800 metara iznad nivoa mora u blizini vrha Jebel Toubkal, najvišeg vrha u severnoj Africi. Imlil je središte planinskog turizma u Maroku zbog svoje jedinstvene pozicije. Odavde, 90% posetilca kreće prema Toubkalu, najvišoj planini Maroka. Imlil kao selo je relativno novo naselje. Izvorne zajednice i dalje postoje u dolinama oko naselja. Film "Sedam godina na Tibetu" delimično je sniman u selu.

Esauira je grad u zapadnom Maroku na obali Atlantskog okeana. Esauiru od talasa štiti obližnje ostrvo Mogador, što je čini mirnom lukom i jednim od najboljih pristaništa na marokanskoj obali. Od 16. veka grad je bio poznat po portugalskom imenu Mogador, dok njegovo berbersko ime znači "zid", jer je portugalski Mogador bio snažno utvrđen. Upravo zbog njegovih "evropskih" zidina iz 18. veka, Esauira je upisana na UNESCO-vu listu mesta svetske baštine u Africi 2001. godine.

Ouzoud vodopadi smešteni su u pokrajini Azilal, 150 km severoistočno od Marakeša. Ouzoud znači "mlevenja žita" na Berberskom. To je zelena oaza sa maslinjacima, voćnjacima, sa desetak starih mlinova od kojih su neki još uvek u funkciji i najposećenije mesto u ovoj regiji.